

深入学习贯彻习近平总书记辽宁考察重要讲话精神

审议《山西省“十四五”能源革命及现代能源体系建设规划》

省委书记林武主持召开省委常委会会议暨中心组学习会

本报讯 8月30日,省委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会,传达学习习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话精神,传达全国禁毒工作电视电话会议精神,研究我省贯彻落实意见,审议通过《山西省“十四五”能源革命及现代能源体系建设规划》,听取十二届省委第一轮巡视情况及第二轮巡视安排意见的汇报。省委书记林武主持会议并讲话。省委副书记、省长蓝佛安,省委副书记商黎光出席会议。

大家一致认为,习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话,对传承红色基因、实现绿色发展、防汛救灾、自主创新、基层治理和民生保障等提出一系列重要要求,就中国式现代化道路作出深刻阐述,既擘画了新时代东北振兴的美好蓝图,也蕴含着对党和国家工作全局的深邃思考,为我们全方位推动高质量发展进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。

会议指出,要把深入学习贯彻习近平总书记辽宁考察重要讲话精神与贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示

精神结合起来,深刻领会党中央关于完整准确全面贯彻新发展理念、构建新发展格局的重大战略部署,科学把握山西发展的时代方位和历史使命,努力在全方位推动高质量发展上不断取得新突破。要围绕革命老区带头传承红色基因,充分发挥山西红色文化资源优势,建好用好各革命传统教育基地,创新宣传教育形式,持续推动党史学习教育常态化长效化。要围绕在服从服务大局中推动自身发展,深入实施黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区高质量发展等国家战略,坚决担好能源保供任务,奋力完成全年经济社会发展预期目标,为全国稳住经济大盘作出应有贡献。要围绕老工业基地创新突围,深入实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略,同步推进产业转型和数字转型,不断提升山西整体形象和创新创业环境。要围绕资源型省份实现绿色发展,有序实施碳达峰山西行动,加快健全生态文明制度体系,广泛形成绿色生产生活方式。要围绕基层治理能力建设更好转化为治理效能,深入开展抓党

建促基层治理能力提升专项行动,进一步激活基层治理活力,使基层成为保安全、护稳定、促发展的坚强基石。要围绕持续提升群众获得感,着力解决群众急难愁盼问题,加快补齐民生领域短板弱项,更好发挥惠民政策效应,真正把温暖送到群众心坎上。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于能源安全新战略的重要论述,聚焦我省“十四五”能源革命及现代能源体系建设规划目标,以“五个一体化”融合发展支撑和推动能源产业高质量发展,构筑能源生产供应新格局,构建绿色低碳用能新模式,守牢能源安全保供底线和资源环境生态红线,着力推动能源绿色低碳转型,打造全国能源革命综合改革试点先行区。要逐项细化分解主要指标和重点任务、重大项目,进一步明确时间表和路线图,确保各方面工作有力有效推进。要加强对规划实施情况的跟踪监测,及时跟进完善用地、财税、金融等政策举措,为能源革命及现代能源体系建设提供有力保障。

会议指出,各地各有关部门要按照全国禁毒工作电视电话会议部署要求,以“清源断流”行动为抓手,严打涉毒违法犯罪,巩固管控戒治成果,全力防范化解涉毒风险隐患,深入开展禁毒宣传教育,不断提升禁毒综合治理成效,维护好全省安定有序的社会环境。

会议指出,十二届省委第一轮巡视全面贯彻党中央及省委部署要求,突出问题导向,强化政治监督,发现和推动解决了一些具体问题,有效发挥了“利剑”作用,取得了良好开局。被巡视单位党组织要强化整改主体责任,突出重点任务,做到举一反三、高质量整改,全面检视提升整体工作水平。纪检监察机关和组织部门要加强巡视整改监督,确保整改取得实效。会议决定,近期开展十二届省委第二轮巡视。

会议还研究了其他事项。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法院院长、省检察院检察长出席会议。省直有关部门负责同志参加会议。

林武主持召开省委第102次疫情防控专题会强调

加力加速 持续作战 坚决彻底扑灭输入性疫情燃点

蓝佛安作具体要求 商黎光出席

本报讯(山西日报记者 杨文)8月30日,省委书记林武主持召开省委第102次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议,对我省局部输入性疫情应急处置进行再安排再部署。他强调,坚持就是胜利,要坚决贯彻疫情防控总策略和总方针,严格落实省委“早、快、准”要求,把各方责任扛起来,把处置速度提上去,把防控细节做到位,坚决打赢这场疫情防控阻击战攻坚战,牢牢守住山西阵地。省委书记、省长蓝佛安提出具体要求。省委副书记商黎光,省领导陈安丽、李凤岐、韦韬、张复明、刘旸、孙洪山出席会议,于英杰通报有关情况。

林武指出,经过全省上下持续奋战,我省局部输入性疫情应急处置工作取得阶段性成果,疫情形势朝着好的方向发展。越是这个时候,越不能掉以轻心,要从严从紧抓好各项防控措施的落实,确保疫情形势全面企稳向好。要加力加速、以

快制快,提高流调、检测、追阳、转运、救治等各环节质量效率,深挖细查可能存在的隐匿传播风险,全面掌握所有传播链条和感染源,坚决有力阻断传播链条,严防续发传播风险,确保疫情不扩散不外溢、早见底早清零。要加大跨区域关联疫情风险的筛查力度,进一步提高区域协查效率,及时跟进有关处置措施,防止疫情跨市域传播。实行临时性静态管理的地区,要在严格落实管控措施的同时,做好区域内民生保障工作,最大限度减少对人民群众基本生活的影响。林武强调,要持续把筑牢外防输入防线作为重中之重,严格执行“第一时间、第一落点”管控、“落地核酸+点对点转运+精准赋码”等有效机制,扎实抓好风险人员管控、属地责任落实、景区游客风险筛查、社会面核酸检测、高速公路服务区闭环管理和司乘人员风险防控等六项针对性措施。特别是要汲取教训,对服务区有关防控链条进行再梳理

再织密,做好工作人员个人防护,坚决杜绝疫情风险在服务区传播,更不能通过服务区外溢到社会面。要加强常态化核酸检测采样点力量配备和现场管理,持续抓好隔离点达标改造,确保足够的检测力量和隔离场所储备。

林武强调,疫情防控打的是整体战,每个地方、每个关口都事关全局。各地各有关部门要坚持问题导向,自觉查隐患、抓整改,坚决堵漏洞、补短板,确保我省各项防控措施全面落实到位。被督查反馈问题的地方和单位,要切实警醒起来,做到主动对照、立行立改、彻底整改。对疫情防控中不担当、不作为、慢作为导致漏管失控、贻误战机等行为,要严肃追责问责,警示督促各方面以高标准严要求守好山西阵地。

蓝佛安指出,我省这波疫情已持续两周,新冠病毒变异毒株传染性增强,防控形势依然严峻复杂。各级各部门务必始

终绷紧疫情防控这根弦,坚决落实省委“早、快、准”的要求,高效统筹推进疫情防控和经济社会发展。要处理好外防输入和燃点处置的关系,坚持“两头顾、两手抓、两手硬”,采取有力举措尽快斩断疫情传播链条,扑灭局部疫情燃点,织密织牢外防输入网络,守好山西阵地。要处理好封控管理和民生保障的关系,在对出现疫情的部分区域精准实施静默管理、封控管理的同时,注重人文关怀,加强民生物资保障供应,切实满足人民群众日常生活需求。要处理好常态防控和突出重点的关系,全面做好常态化社会面核酸筛查工作,紧盯即将到来的中秋国庆“两节”假期、学生秋季开学、展会论坛等重要节点、重大活动,进一步压紧压实防控责任,严格落实各项防疫举措,确保万无一失。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。各市、县(市、区)设分会场。

省图少儿馆获评一星级全国青年文明号

我省文旅系统唯一

本报讯(记者 陈辛华)日前,山西省图书馆少年儿童馆获评一星级全国青年文明号,并入选文化和旅游行业第20届全国青年文明号优秀案例汇编。山西省图书馆少年儿童馆,既是我省文旅系统唯一入选第20届全国青年文明号的集体,也是全国文旅系统唯一一家入选的少儿图书馆。

青年文明号是青年紧跟党走、永久奋斗的生动实践,是青年岗位建功、创新创造的有力诠释。2021年8月,山西省图书馆少年儿童馆荣获“全国青年文明号”的称号,今年8月又获评一星级全国青年文明号。自1988年成立以来,山西省图书馆少儿馆始终秉承“以人为本,育人为先”的服务宗旨,在

不断创新发展实践中,形成了传统文化活动、义务小馆员与亲子志愿服务、微信新媒体服务等特色文化服务品牌。

山西省图书馆少儿馆先后于1998年荣获山西省直青年文明号集体,2002年荣获山西省青年文明号集体。2013年以来,为创建国家级青年文明

号,青年馆员在奉献和服务中绽放绚丽的青春之花,敬业、协作、创优、奉献。近年来,在全国公共图书馆创新创意大赛和新媒体服务案例大赛等活动中,省图少儿馆佳绩频频,自制栏目“金闪闪的故事屋”“发现好书”“宝宝有话说”“趣萌童话镇”等均得到读者的广泛关注及喜爱。